

认真学习《习近平谈治国理政》第四卷

统筹疫情防控和经济社会发展

全面加强党中央对疫情防控的集中统一领导

(2020年2月23日)

这是习近平在统筹推进新冠肺炎疫情防控和经济社会发展工作部署会议上讲话的一部分

新冠肺炎疫情发生后,党中央高度重视,迅速作出部署,全面加强对疫情防控的集中统一领导。1月7日,我主持召开中央政治局常委会会议时,就对做好疫情防控工作提出了要求。1月20日,我专门就疫情防控工作作出指示,要求各级党委和政府及有关部门把人民群众生命安全和身体健康放在第一位,采取切实有效措施,坚决遏制疫情蔓延势头。大年初一,我主持召开中央政治局常委会会议,对疫情防控工作进行再研究、再部署、再动员,决定成立中央应对疫情工作领导小组,派出中央指导组,要求国务院联防联控机制充分发挥协调作用。

之后,我又先后主持召开3次中央政治局常委会会议、1次中央政治局会议,专题研究疫情防控和复工复产工作。2月10日,我到北京市调研指导疫情防控工作,视频连线湖北和武汉抗疫前线,听取前方中央指导组、湖北指挥部工作汇报。我还主持召开中央全面依法治国委员会、中央网络安全和信息化委员会、中央全面深化改革委员会、中央外事工作委员会等会议,从不同角度对做好疫情防控工作提出要求。党中央印发《关于加强党的领导、为打赢疫情防控阻击战提供坚强政治保证的通知》。我时刻关注着疫情防控工作,每天都作出口头指示和批示。中央应对疫情工作领导小组及时研究部署工作,中央指导组积极开展工作,国务院联防联控机制加强统筹协调,各级党委和政府积极作为,同时间赛跑,与病魔较量,形成了抗击病魔的强大合力。

“沧海横流,方显英雄本色。”在这场严峻斗争中,各级党组织和广大党员、干部冲锋在前、顽强拼搏,充分发挥了战斗堡垒作用和先锋模范作用。

广大医务工作者义无反顾、日夜奋战,展现了救死扶伤、医者仁心的崇高精神。人民解放军指战员闻令而动、敢打硬仗,展现了人民子弟兵忠于党、忠于人民的政治品格。广大人民群众众志成城、守望相助,特别是武汉人民和湖北人民识大体顾大局、自觉配合疫情防控工作,展现了坚忍不拔的顽强斗志。广大公安民警、疾控工作人员、社区工作人员等坚守岗位、日夜值守,广大新闻工作者不畏艰险、深入一线,广大志愿者等真诚奉献、不辞辛劳,为疫情防控作出了重大贡献。卫生健康、发展改革、工信商务、外交外贸、交通运输、农业农村、应急管理、财政金融、文化旅游、科技教育、市场监管、社保医保、资源环境、国资林草等部门和纪检监察、组织、宣传、统战、政法等战线各司其职,人大、政协以及各人民团体等主动担责,采取有力措施支持抗击疫情斗争。社会各界和港澳台同胞、海外侨胞纷纷捐款捐物,展现了同舟共济的深厚情怀。

(据《习近平谈治国理政》第四卷)

太钢炼钢二厂「三结合」推进调查研究工作

本报讯(通讯员 刘宝宝)在全党大兴调查研究,作为学习贯彻习近平新时代中国特色社会主义思想主题教育的重要内容,炼钢二厂党委不断适应企业发展形势新变化,紧紧围绕中心工作,深入现场,走访一线职工,努力增强各项工作的针对性,强调在开展调查研究的过程中要做好“三个结合”。

安全生产是每一个企业各项工作的基础,是企业职工群众幸福生活的起码要求,因此,开展党的主题教育调查研究的同时必须首先与安全生产紧密结合起来。一是要不断提升职工安全意识,把“安全工作每一天都要从零开始”“安全究竟是为了谁”等安全理念根植于职工思想深处并落实到具体行动中。二是要加强企业本质安全建设,切实消除人的不安全行为、物的不安全状态和环境的不安全因素,实实在在为职工创造一个安全生产环境。三要促进职工素质提升,继续深化“干部上讲台,培训到现场”活动,全面提升干部职工安全素养,夯实安全基础。

干部作风问题是一个企业健康发展的关键,也是损害党群、干群关系的重要根源,因此,开展党的主题教育调查研究的同时必须同转变干部作风紧密结合起来。一要强化廉政文化建设,扎实开展好“反腐倡廉教育宣传”活动,深化廉洁文化阵地建设,通过润物无声、潜移默化的文化引领,促使党员干部思想纯正。二要加强反腐倡廉教育,全面落实党风廉政目标责任制,充分发挥党内监督、群众监督作用。

职工靠企业生存,企业靠职工发展,因此,开展党的主题教育调查研究的同时必须同关心职工紧密结合起来。一要畅通渠道保稳定,在理顺情绪,凝聚人心上下功夫,畅通职工反映问题的渠道,妥善解决好职工群众关心的重点、难点问题,最大限度地把矛盾化解在萌芽状态。二要扶贫帮困送温暖,对在生活、工作中确实存在困难的党员、群众进行帮扶,把救助、慰问活动作为创先争优活动的具体行动,作为为广大党员、干部和群众服务的重要途径,将党组织的关怀和温暖送到困难职工的心坎上。三要文明创建提形象,以“厚爱职工、善待职工”的人本理念大力推进文明创建工作,以企业文化的精神动力来推动和谐企业的建设。

开展习近平新时代中国特色社会主义思想主题教育对企业来讲是一项政治任务,更是一种契机、一种动力,炼钢二厂党委以自我净化、自我完善、自我提高为着力点,研究新情况、解决新问题、总结新经验、探索新规律,使调查研究工作同生产经营工作紧密结合起来,引领企业不断开创高质量发展新局面,同广大职工携手为企业预算目标的顺利实现而努力。



2023年太钢职工毽球比赛于5月28日~29日在花园体育文化中心举行,有12个单位110余人参加了此次比赛,共进行了两天五轮38场比赛,经过激烈争夺,最终,太钢物流部、代县矿业公司、尖山铁矿分别获第一、二、三名,太钢营销中心获得体育道德风尚奖荣誉称号。公司工会相关负责人观看比赛并颁奖。

闫振伟 摄



太钢焦化厂化产党支部开展环保大提升“亮剑”行动

本报讯(通讯员 白晋梁)为牢固树立“绿水青山就是金山银山”的理念,认真落实公司和厂环保管控要求,进一步落实好作业区环保主体责任,切实消除现场可能出现异味来源,近日,化产作业区党支部开展了环保大提升“亮剑”行动。

为保障环保大提升“亮剑”行动的有力实施,该党支部首先组建了一支由支部书记、主管牵头,以党员管理人员、班组长为主体的党员先锋队。通过坚持问题导向、目标导向、结果导向,发动支部全

体党员职工对作业区现场开展地毯式排查,切实做到把问题摆出来,把成因找出来,把措施制定出来,并形成环保问题整改清单。之后,该党支部除日常现场环保整治提升外,每个周六、周日,由作业区党支部书记、主管、副主管带头,组织支部党员先锋队,对检查出的每一丝罐体异味、每一处跑冒滴漏、每一点设备油污、每一条地沟污染和锈迹污染均进行全面整治,同步对现场的设备设施、5S死角等也进行了清理整顿,在消除现场“异味”的同时,进一步提升现场

美化、洁化程度。这次环保大提升“亮剑”行动开展,不仅提升了作业区党支部环保管控水平,为作业区职工创造了一个干净整洁工作场所,而且用实际行动树立了“一名党员一面旗帜”的良好形象。该支部负责人表示,接下来要继续开展好环保大提升“亮剑”行动,进一步压紧压实环保工作的责任感和紧迫感,坚定信心,主动担责,主动作为,为“美丽焦化”建设取得新突破,为公司建设高于标准、优于城区、融于城市现代化钢铁企业贡献力量。